

习近平在北京河北考察灾后恢复重建工作时强调 确保广大人民群众安居乐业温暖过冬

784.1亿美元 第六届进博会按年计意向成交创新高

第六届中国国际进口博览会积极发挥国际采购、投资促进、人文交流、开放合作平台功能,取得丰硕成果,按年计意向成交创历史新高,金额达784.1亿美元,比上届增长6.7%。

中国国际进口博览局副局长孙成海10日在闭幕新闻通气会上介绍,虹桥论坛开放主题更加突出,持续为构建开放型世界经济贡献智慧。来自154个国家、地区和国际组织的来宾齐聚“四叶草”,72个国家和地区的国际组织亮相国家展,128个国家和地区的3486家企业参加企业展,集中展示了442项代表性首发新产品、新技术、新服务。

“国家综合展成为综合形象展示重要平台。”孙成海说,国家展为不同发展水平的国家增进交流、促进合作、互利共赢提供了重要平台,受到参展各国高度赞赏。巴林、中非、多米尼克、冈比亚、几内亚比绍、洪都拉斯、马里、阿曼、塞拉利昂、多哥、津巴布韦等11国首次参展。中国馆以“中国式现代化新成就为世界发展提供新机遇”为主题,聚焦自贸试验区建设十周年成就,重点展示我国推进高水平开放和高质量发展的最新成果,向世界讲述“中国好,世界会更好”的精彩故事。

企业商业展展商云集,新品众多,成效显著。孙成海说,第六届进博会世界500强和行业龙头企业达

289家,数量为历届之最。创新孵化专区吸引来自39个国家和地区的超过300个创新项目参展,超过前两届的总和。

网上供采大厅发挥重要功能,提供信息发布、贸易配对、行程安排等全流程服务,专业观众发布采购需求逾万次,智能匹配展商22万余家次、展品137万余件次。开展“零碳进博 零塑办博2.0”行动,通过省间绿电交易方式采购绿电800万千瓦时,首次实现100%绿电办展。

在办好第六届进博会的同时,第七届进博会筹备工作已全面铺开,已举办4场签约仪式,累计近200家企业提前签约参展,展览面积超过10万平方米。 据新华社

去哪里可以喝到全球的咖啡?



推进中国式现代化这张时代考卷,当代青年应该如何作答?2023年,由中央网信办网络传播局指导,中共江苏省委网信办出品,现代快报+制作推出“中国式现代化·青年的回答——我比任何时候更懂你(第三季)”系列短视频。从炎炎烈日到秋意冉冉,30位青青“答”人携手AI数字人小青,奔赴全国23个城市,以青春之力、以奋斗之姿,回答着青春之问,担负起青春之责,共同书写中国式现代化新答卷。

11月10日,“中国式现代化·青年的回答——我比任何时候更懂你(第三季)”系列短视频之《去哪里可以喝到全球的咖啡?》正式上线。在本集视频中,青青“答”人——虹桥品汇品类经理吕一品,和AI数字人小青一起到虹桥国际咖啡港,带大家品尝来自全球的精品咖啡。

每年11月初,全球的精品咖啡都在国家会展中心(上海)汇聚。11月5日至10日,第六届中国国际进口博览会在这里举行,展馆内的食品及农产品展区,来自全球主要产区的精品咖啡豆飘出阵阵香气;另一边的消费品展区,各大咖啡机品牌则带来了首发新品。进博会为全球咖啡提供了一个绝佳的展示舞台,从首届进博会开始,咖啡作为热门单品就备受追捧,“小豆子”撬动起国际“大贸易”。虹桥国际咖啡港作为“6天+365天”常年展示交易主平台,充分承接和放大中国国际进口博览会溢出效应,目前已经实现咖啡一、二、三产的协同发展。

11月10日第六届进博会闭幕后,想喝到全球的咖啡,只需要去一个地方——虹桥国际咖啡港。这里高度浓缩了上海乃至全球的咖啡。

在本集视频中,吕一品带着



AI数字人小青,化身咖啡品鉴官,在虹桥国际咖啡港一一鉴赏了来自牙买加、印度尼西亚、哥伦比亚、埃塞俄比亚等全球各国的咖啡豆。随后,吕一品又体验操作了行业先进的咖啡机。牛奶、挂耳、咖啡杯……咖啡产业链上每个环节的国际产品,咖啡控们都能在这里找到。

AI数字人小青介绍,这里云集了58个国家的咖啡产品、16个国家的精品咖啡豆,50多家企业开展合作,带动超过30亿元人民币的贸易额。虹桥国际咖啡港可以说是中国对外开放、贸易全球化的一处缩影。

通过前店后库相结合、贸易零售相结合、线上线下相结合、展示交易相结合,咖啡港为来自世界各国的咖啡品牌,搭建了沟通和展示平台,助力它们有更大的发展。

不断扩大高水平对外开放是推进中国式现代化的必然要求。作为时代的见证者和新一代的建设者,吕一品说:“我们青年人更应以积极的姿态,拥抱开放,抓住时代的浪潮和机遇,奋楫前行。”

现代快报+记者 王磊



扫码看视频

教育部部署2024年普通高校部分特殊类型招生工作

记者10日从教育部获悉,教育部办公厅日前印发《关于做好2024年普通高等学校部分特殊类型招生工作的通知》,部署做好2024年普通高校部分特殊类型招生工作。

通知出台的背景是什么?对下一步的工作,通知提出了哪些要求?特殊类型招生的监督制约机制有哪些?教育部有关负责人和相关专家学者对此进行了解读。

“艺术类专业和高水平运动队等特殊类型考试招生是高校招生工作的重要组成部分。”教育部有关负责人介绍,2021年印发的相关文件,提出完善和规范艺术类专业和水平运动队考试招生的系列举措,相关规范管理措施已于2021年起逐步实施,相关招考政策将于2024年落地。

据悉,自2024年起,高校高水平艺术团不再从高校招生环节选拔,由相关高校从在校生中遴选培养。高水平运动队考生文化考试成绩全部使用全国统一高考文化课考试成绩;专业测试全部纳入全国统考,由国家体育总局牵头组织实施,高校不再组织相关校考。

该负责人表示,2024年高校特殊类型考试招生工作即将开始,为指导各地各高校稳妥做好相关工作,教育部印发了通知,对艺术类专业和水平运动队等考试招生工作细化部署,确保各项工作平稳有序开展。

通知指出,2024年起,各省(区、市)省级统考对音乐类、舞蹈

类、表(导)演类、播音与主持类、美术与设计类、书法类等科类基本实现全覆盖,戏曲类实行省际联考。

对此,上海市教育考试院党委书记刘玉祥认为,“新艺考”突出了统考“统”的价值,使得各类别艺术人才的基本素养具备一定可比性,有利于引导艺考生从容开展有效的专业训练,也有利于增强高校艺术类专业布局的科学判断。

根据通知,高校艺术类专业招生实行“文化素质+专业能力”的考试评价方式。同时,通知明确指出,各省(区、市)应根据不同艺术类专业人才选拔培养需求,因地制宜、分类划定、稳步提高艺术类专业高考文化课成绩录取控制分数线。

“只有文化素养深厚、综合素质高的考生,才能在艺术追求的道路上走得更远、更久。本轮艺考改革适度提高考生文化成绩要求,有利于帮助考生更加理性地选择个人发展方向。”江苏省教育考试院副院长袁桂华说。

在高校高水平运动队招生方面,通知明确,从2024年起,符合生源省份高考报名条件,获得国家一级运动员(含)以上技术等级称号者方可报考高校运动队;2027年起,符合生源省份高考报名条件,获得国家一级运动员(含)以上技术等级称号且近三年在国家体育总局、教育部规定的全国性比赛中获得前八名者方可报考高校运动队。

“提高运动成绩入门标准,确保运动员学生的高水平。”华中师范大学测量与评价研究中心主任胡向东说,“近年来部分高校早已将报名资格提高到了二级运动员,探索了有益经验,为全面提升运动成绩报名标准打下了基础。”

通知还对高校保送生保送资格提出了明确要求。对此,教育部有关负责人介绍,根据教育部等部门有关规定,中学生学科奥林匹克竞赛国家集训队成员、部分外国语中学推荐的优秀学生、公安英烈子女、退役运动员等人员具备高校保送资格。高校可按照招生政策规定从上述人员中招收保送生,其中公安英烈子女按有关规定只能保送至公安类院校。

“高校招收的外国语中学推荐保送生,继续加大向国家‘一带一路’建设发展所需语种专业及国家急需紧缺语种专业倾斜。”该负责人表示,同时,通知鼓励相关高校培养“小语种+”复合型人才。保送至小语种相关专业的学生入校后不得转入小语种以外的相关专业。

针对特殊类型招生的监督制约机制,教育部有关负责人表示,通知要求各地和有关高校严格遵守高校招生“十严禁”“30个不得”“八项基本要求”等纪律要求,对在特殊类型考试招生中有违规违纪行为的考生、高校及有关工作人员,严格按照有关规定严肃处理,并追究有关人员责任。

据新华社

江苏表彰第十三届 全省见义勇为英雄模范和先进个人

快报讯 为全面贯彻落实党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记关于见义勇为事业的重要指示精神,认真践行社会主义核心价值观,大力弘扬社会正气,倡导见义勇为,根据《江苏省奖励和保护见义勇为人员条例》,省人民政府决定,授予孙成春等8位同志和

追授樊忠毅、刘子凡同志“江苏省见义勇为英雄”称号;授予林军等18位同志和追授刘运春、卜阿顺同志“江苏省见义勇为模范”称号;授予张小顺等24位同志“江苏省见义勇为先进个人”称号;授予施炳生、王兵群体等3个群体“江苏省见义勇为先进群体”称号。(王拓)



国内统一连续出版物号
CN 32-0104
邮发代号
27-67
主办
凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net

传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
王磊
头版责编
王娟
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

版
权
声
明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师